
 

   

Осъвременяват залите на Художествена галерия „Илия
Бешков“ и филиала ХГ Дарение „Колекция Светлин
Русев“ по проект 
петък, 10 януари 2025

Плевенската Художествена галерия „Илия Бешков“ спечели финансиране по проект
„Осъвременяване на залите за постоянни експозиции на Художествена галерия „Илия Бешков“ и
Художествена галерия Дарение „Колекция Светлин Русев“. Проектът е по тема 3 по конкурсна сесия на
Министерство на културата „Дейности по представяне на движимото културно наследство в
постоянните експозиции на музеите и художествените галерии“, ръководител е Невелина Янакиева,
музеен педагог в галерията.

Целта на проекта е модернизиране на пространството в постоянните експозиции на двете
художествени галерии. Предвидено е да се направи климатизиране и осигуряване на контрол чрез
видеонаблюдение, за комфорта на зрителите в галериите ще бъдат осигурени посетителски пейки.

По-доброто представяне на скулптурите в ХГ „Илия Бешков“ ще се постигне със закупуването на
нови постаменти.

На третия етаж на галерия Дарение „Колекция Светлин Русев“ рамките на голяма част от
произведенията в графичната зала ще бъдат подменени. В тази част на експозицията са едни от най-
стойностните творби на българското и световно изкуство, като български възрожденски щампи,
западно-европейска графика - Пикасо, Шагал, Салвадор Дали, и не на последно място, най-изявените
български графици. Дигиталните технологии ще помогнат за по-доброто презентиране на културно-
историческото наследство, за обогатяване на образователните програми и виртуален достъп за хората
с увреждания.
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Идейният проект включва изработване на тактилни макети на скулптури от фондовете на двете
галерии в Плевен. Това ще даде възможност за хората със зрителни увреждания да усетят обема на
скулптурите и творческия почерк на авторите, ще могат да се докоснат до произведения на изкуството,
с което творбите ще станат по-достъпни за тях.

Стойността на проекта е 130 000 лева. Срокът за изпълнение и отчет на дейностите е до края на
2025 година.
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